
EXERCÍCIO - PRODUTIVIDADE 

Uma clínica de exames possui 5 funcionários e atende 200 pacientes por semana. Cada 

funcionário trabalha 35 horas por semana. O total da folha de pagamento semanal da clínica é 

de $ 3.900 e o custo fixo total é $ 2.000 por semana. Qual a produtividade da mão de obra e a 

produtividade multifatorial? 

Produtividade da mão de obra = 200/5 = 40 pacientes/funcionário/semana 

Produtividade da mão de obra = 200/5X35 = 1,143 pacientes por hora de trabalho 

Produtividade Multifatorial (inclui todos os fatores de input) = 200/(3.900 + 2.000) = 0,0339 

pacientes/$ 

 


